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Eingelangt am: 26.03.2002 

Bundesminister für Finanzen 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage vom 27. Februar 2002, Nr. 3500/J, der 
Abgeordneten Mag. Barbara Prammer und Kollegen, betreffend Neubesetzung von 
Leitungsfunktionen in Bundesministerien seit 4. Februar 2000, beehre ich mich Folgendes 
mitzuteilen: 

Einleitend möchte ich zur Klarstellung Folgendes vorausschicken: 

Die von mir verfügten Auflassungen der in der Beilage angeführten Organisationseinheiten 
dienten ausschließlich der Straffung der Organisation unter optimaler Ausnutzung 
vorhandener Synergieeffekte und damit einem effizienteren Verwaltungsvollzug. Sämtliche 
Organisationsänderungen wurden unter Wahrung der erreichten dienst- und besoldungs- 
rechtlichen Stellung der betroffenen Arbeitsplatzinhaber/innen vorgenommen. 
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Ausser den von mir verfügten Änderungen wurden auf Grund der mit 1. April 2000 in Kraft 
getretenen Änderung des Bundesministeriengesetzes 1986 die Angelegenheiten der 
Zentralen Personalkoordination und die grundsätzlichen Angelegenheiten der Internen 
Revision in der gesamten Bundesverwaltung dem Bundesministerium für öffentliche 
Leistung und Sport übertragen. 

Es handelt sich dabei um folgende Organisationseinheiten: 
1 Sektion 
2 Gruppen 
8 Abteilungen 
11 Referate. 

Weiters weise ich darauf hin, dass als Stichtage für die Anfragebeantwortung der 
4. Februar 2000 bzw. der 1. März 2002 genommen wurden. Allfällige Änderungen nach dem 
letztgenannten Stichtag sind in meiner Anfragebeantwortung nicht enthalten 
(z.B. Ausgliederung der Finanzmarktaufsicht). 

Zu1.: 
Die seit 4. Februar 2000 im Bereich der Zentralleitung aufgelassenen Organisationseinheiten 
(Sektionen, Abteilungen, Gruppen und Referate) und damit verbunden die Beantwortung der 
Fragen 1b bis 1d sind der beiliegenden Aufstellung zu entnehmen. 

Zu 2.: 
A.) ZENTRALLEITUNG 

Seit 4. Februar 2000 wurden in der Zentralleitung drei Referate gegründet, wobei ich jedoch 
darauf hinweise, dass diese Referate im Zuge der Organisationsänderung mit 
1. Jänner 2002 aufgelöst wurden und in der Beantwortung der Frage 1 enthalten sind. 

Folgende Referate wurden gegründet: 
Präsidialabteilung 1 - Referat a (Fortbildung) 
Leiter: Referatsleiter Dr. Friedrich STANZEL, männlich 
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Präsidialabteilung 2 - Referat a (Öffentlichkeitsarbeit) 
Leiter: Referatsleiter Dr. Ingobert WALTENBERGER, männlich 

Präsidialabteilung 4 - Referat b (Haushaltsreferent) 
Leiter: Referatsleiter Roland HAAS, männlich 

Da Referate auf Grund der Bestimmungen des Ausschreibungsgesetzes nicht auszu- 
schreiben sind, gibt es für diese drei Referate auch keine Bewerberlisten. 

B.) NACHGEORDNETE DIENSTSTELLEN 

Für diesen Bereich gab es in dem der Anfrage zugrundeliegenden Zeitraum keine 

Neugründungen. 

Zu 3.: 
A.) ZENTRALLEITUNG 

Seit 4. Februar 2000 wurde die Leitungsfunktion der Abteilung III/2 (Zollpolitik, Zollrecht) neu 
besetzt. 

Mit der Leitung wurde Oberrätin Dr. Bettina VOGL-LANG (weiblich) betraut. 

Um die ausgeschriebene Funktion haben sich insgesamt 4 Frauen und 1 Mann beworben. 

B.) NACHGEORDNETE DIENSTSTELLEN 

Seit dem 4. Februar 2000 wurde im nachgeordneten Bereich eine Leitungsfunktion neu 
besetzt. Es handelt sich hiebei um die Finanzprokuratur, zu deren Präsident Herr Hofrat 
Dr. Michael Sawerthal bestellt wurde. Unter den Bewerbern im Ausschreibungsverfahren 
befand sich keine Frau. 
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Zu 4.: 
Bis zum Stichtag 1. März 2002 wurden im Bereich des Bundesministeriums für Finanzen 
weder nachgeordnete Behörden geschaffen noch Einrichtungen ausgegliedert. 

Zu 5.: 
Im Bereich des Büros des Herrn Bundesministers ist ein männlicher Mitarbeiter in der nur für 
Beamte geltenden "Gehaltsstufe A1/7" eingestuft. 
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